关于做好发展科协个人会员工作的通知
各县（区）科协，各市级学会（协会、研究会），各企事业科协：
根据省科协《关于做好发展科协个人会员工作的通知》（冀科协〔2017〕90号）要求，为做好我市科协个人会员发展工作，现就有关事项明确如下：

一是认真组织所属科技工作者、学会会员学习上级通知精神，宣讲发展科协个人会员的重要意义。

二是尽快对照条件组织所属科技工作者、学会会员在河北省科协公务网（www.hbast.org.cn/）或河北省科协会员管理系统（http://211.90.38.240:8081/）网上以普通会员身份注册个人信息进行申报，申请的科协为自己所在单位科协或所在的市级学会。
三是积极动员知名科技专家、学科带头人、行业领军人才、有突出成就的中青年科技工作者和基层优秀科技工作者带头开展申报。

四是各县（区）科协，各市级学会（协会、研究会），各企事业科协要安排一名系统管理员(科协用户)管理所属人员信息，负责向上级科协推荐个人会员等工作。管理员帐号另行单独通知。市科协机关将动态公布网上申报情况，促进此项工作开展。工作中遇到的技术问题请直接与系统技术支持人员（宋世坤，联系电话15731126290，QQ群名为河北科协会员管理系统，群号483036350）或市科协人财部联系。　
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附件：

省科协《关于做好发展科协个人会员工作的通知》
冀科协〔2017〕90号

各市（含定州、辛集）科协，各省级学会（协会、研究会），省科协机关各部门及直属单位：

根据《河北省科协系统深化改革实施方案》部署，现就做好发展科协个人会员工作通知如下：

根据《河北省科协系统深化改革实施方案》部署，现就做好发展科协个人会员工作通知如下：

一、重要意义

建立科协个人会员制度，是贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和中央要求的实际行动，是改革科协联系服务科技工作者体制机制的重要举措，是科协性质、宗旨和职责定位的具体体现。建立一支高质量的科协个人会员队伍，对增强科协组织的吸引力凝聚力战斗力、增强科技工作者的责任感荣誉感获得感、夯实科协组织基础、密切与科技工作者的直接联系都具有重要的现实意义和历史意义。科协个人会员制度的成功与否，关乎全省科协系统改革大局。各级科协要高度重视，落实责任，创新方式方法，选准突破口，采取切实有效措施，确保如期完成会员发展任务，以科协个人会员制度创新激活改革全局。

二、目标任务 

发展个人会员是科协的“人脉工程”，要立足以“关键少数”团结引领科技工作者中的广大多数，重点吸收知名科技专家、学科带头人、行业领军人才、有突出成就的中青年科技工作者和基层优秀科技工作者。到2020年，省、市、县三级科协个人会员总数控制在6万人左右，其中省科协1万人，市级科协2万人，县级科协3万人。按年度计算，每年发展省科协会员3340人、市级科协会员6670人、县级科协会员1万人；按区域和单位计算，每个设区市每年不少于610人、每个县每年不少于80人。每个省级学会每年推荐省科协会员不少于20人，每个设区市科协每年推荐省科协会员不少于50人。

三、会员条件

申请成为科协会员者必须热爱祖国，热爱人民，拥护中国共产党，学风正派，遵纪守法，承认《中国科协章程》，热心科协工作，在行业内具有一定的示范引领能力。 

申请成为县级科协会员者一般应具有中专以上学历或者初级以上职称，获得过县级以上科技奖励和荣誉，对农村技术能手和科普带头人的学历和职称不作要求。申请成为市级科协会员者一般应具有大专以上学历或者中级以上职称，获得过市级以上科技奖励和荣誉。申请成为省科协会员者一般应具有本科以上学历或者中级以上职称，获得过省级以上科技奖励和荣誉。

各级科协会员优先承担科协课题研究项目、参加科协举办的学术活动；免费或优惠参观科协系统科普场所、使用科技工作者之家的设施；对所在科协组织的工作有知情权、批评建议权和监督权；积极参加会员活动，认真完成科协委托的任务；根据个人表现和条件可获得科协相关荣誉。

四、申报确认

发展科协个人会员采取科技工作者个人自荐和组织推荐相结合的方式进行。申请人须登录河北省科协公务网（www.hbast.org.cn/），通过“河北省科协会员管理系统”进行注册，再根据个人条件申请加入相应的科协组织。各级科协分别进行审核批准。学会可按要求向所属科协推荐个人会员，下级科协可按要求向上一级科协推荐个人会员。

五、有关要求

1.省、市、县三级科协分别明确责任部门或专人负责此项工作。按照《河北省科协会员管理系统用户使用说明书》分别建立各自单位用户（县级用户由市级科协创建），开展网上申报、审核及相关管理服务工作。省科协组织人事部对科协个人会员工作负总责，调研宣传部负责制定会员条件和管理办法，学会学术部负责指导督促省级学会推荐省科协会员工作，科学技术普及部负责指导督促市、县级科协发展推荐个人会员工作，省科技工作者服务中心负责指导督促高校科协、园区科协、企业科协发展推荐个人会员工作。

2.请各市科协、各省级学会（协会、研究会）按照通知要求，结合实际，迅速研究制定具体实施办法，广泛宣传发动，积极推进个人会员发展工作。

3.各级科协对收到的个人会员申请及推荐要及时进行审核，对条件符合的要及时批准。
4.发展科协个人会员具有探索性、开创性，望各单位积极创新，及时总结，向省科协改革办反馈。 

